
Procès-verbal de l'Assemblée générale d'ArGiLe du 15 

mars 2018, Café « Le Vaudois » 

 

 

Présents : Laure Borgeaud, Julia Burgin, Lucien Grangier, Lucas Jeanrichard, Sandrine Kern, Damien 
Kramer, Simon Martin, Laura Mosimann, Corentin Neuffer, Florian Parvex, Amandine Perret, Maeva 
Polla, Arnaud Rieben, Stephan Utz, Raphaël Zecca. 

Excusés : Loukas Andriotis, Gabrio Baldi, Claude-Alain Blanc, Yves Bonard, Nathalie Bretz, Géraldine 
Cavin, Matthieu Chenal, Pierre-Alain Chevalley, Mélanie Clivaz, Thomas Colombini, Simone 
D’Aujourd’hui, Jean-Philippe Dapples, Diana De Luca, Jean-Pierre Dorthe, Sylvie Dulex, Sabine 
Fournier, Benoît Frund, Céline Fuchs Pilloud, Frédéric Gigon, Léa Gillioz, Dimitri Jaunin, Christophe 
Lambiel, Hélène Maret, Luca Maurizio, Sandy Mermod, Julia Panetti, Rebecca Parisod, Léna Pasche, 
Tanguy Perrenoud, Vincent Pilloud, Annel-Lise Pletscher, Eliane Ramuz Vial, Paolla Rattu, Alain 
Renaud, Céline Schmid, Nicolas Summermatter, Marianne Thomann, Eric Wagner, Laurent Wehrli. 

L’AG débute à 19h22. Lucien Grangier préside la séance. 

 

1. Accueil et acceptation du PV 2017 

Le PV de l'AG 2017 est accepté à l'unanimité. 

 

2. Bilan des activités 2017 

• Sortie urbanisme : intéressante visite du chantier de la gare de Renens guidée par Pascal Grueter, 
avec une dizaine de participants.  

• Sortie d’été annulée. Excursion Combin/Corbassière avec E. Bouvier. Proposition de 
remplacement mais peu d’engouement autour de la solution de remplacement.  

• La Journée des Métiers (JDM) a attiré une nouvelle fois beaucoup d’étudiants. L’AEGE a supporté 
l’entièreté des frais de l’événement. 

• Faute de temps du côté du comité, il n’y a pas eu de journée « récréative / rencontre des 
membres ». 

• La traditionnelle conférence de fin d’année n’a pas eu lieu. Nous avions pris contact avec Reynald 
Delaloye (UniFR) mais le projet n’a pas pu se réaliser. 

 

3. Retour sur le fonds de soutien des travaux de mémoire (FDS)  

Le FDS est mis en place depuis 2015 et rencontre un bon succès. Cette année 6 dossiers sur 6 ont été 
acceptés sans que la totalité des fonds demandés soit attribuée. Le montant final de l’attribution 



dépend de la qualité du dossier et de l’analyse du budget transmis par l’étudiant·e au comité de 
sélection. 

Les étudiants qui ont bénéficié de la bourse ont produit un article, disponible sur le site de 
l’association. 

4. Présentation des comptes 2017 

Stephan Utz, caissier de l’association, présente les comptes 2017. 

Exercice 2016 Exercice 2017 

 

 

 

• La création d’une réserve pour le FDS est évoquée afin de mettre de côté les fonds non attribués. 
Les étudiants reçoivent parfois l’argent à un autre moment que leur demande ; il y a un décalage 
pour la comptabilité 

o A.P. : la création d’une réserve complexifierait les comptes sans forcément apporter de 
plus-value « des boîtes dans des boîtes » 

o L’idée de la création d’une réserve est abandonnée. 

Après lecture du rapport des vérificateurs des comptes, ces derniers recommandent à l’AG d’accepter 
les comptes de l’année 2017. Les comptes sont acceptés à l’unanimité par l’Assemblée générale. 

5. Membres du comité 

L’ensemble du comité se représente comme suit : 

Ø Lucien Grangier (Président) 
Ø Laure Borgeaud (Vice-présidente) 
Ø Stephan Utz (Trésorier) 
Ø Corentin Neuffer (Secrétaire) 
Ø Laure Mosimann 

Le comité est élu, en bloc, à l’unanimité. 



6. Budget 2018 

• Après discussion, l’assemblée propose de laisser le FDS à 4000.- comme l’année précédente 

• Proposition est faite par l’assemblée de fixer les montant maximal des frais de repas des comités 
(ArGiLe, FDS, Prix ArGiLe) à 60.-/personne. 

• S.M. fait remarquer qu’il n’y a pas de budget prévu pour le site web. L.G. informe l’assemblé de la 
volonté du comité de proposer un budget pour un renouvellement du site web à l’AG 2019. 

Suite aux discussions le budget 2018 est accepté avec les modifications suivantes : 

Objet Retenue par l’assemblée CHF 
Conférences, Journée des métiers, activités 1’000 
Excursion d’été 500 
Repas comité 300 (5*60.-/pers.) 
Prix Argile 500 
Bourse Argile  2'000 4’000 
Repas comité de lecture 200 4*60.-/pers = 240.- 
AG et souper 1'200 (30*50.-) 
Frais internes (y.c. site web) 600 

TOTAL dépenses 8’580 
Total cotisations  5’000 

Déficit 3’580 
 

7. Premier retour sur le questionnaire « Attentes des membres » 

Le comité a envoyé un questionnaire aux membres ArGiLe afin d’en savoir un peu plus sur leurs 
attentes afin d’adapter l’offre d’ArGiLe. Lucien présente quelques résultats. Rapport complet en 
annexes. 

8. Annonce des prochaines activités  

• Projection « Dans le lit du Rhône » 

• Une visite urbaine (Pourquoi pas une visite de l’atelier des maquettes) 

• Dégustation de vin et activité géologique 

• Journée des métiers (octobre) 

• Conférence à l’UNIL (automne) 

9. Divers et proposition des membres 

Le Comité de lecture du prix ArGiLe (CDL) cherche de nouveaux membres. Toute personne intéressée 
est invitée à contacter Raphaël Zecca ou le comité ArGiLe. 

Prix ArGiLe : Cette année, le CDL a décidé de ne pas décerner de prix car il estime que les mémoires 
proposés n’avaient pas les qualités requises en comparaison aux années précédentes. S’en suit une 
discussion sur les critères de qualité pour un mémoire. Est-ce que les professeurs proposent les 
meilleurs ou uniquement des travaux qui ont obtenu la note maximale (6). 

La séance est levée à 20h22.  Procès-verbal : Corentin Neuffer 



Ton âge?

 
43 out of 43 people answered this question

Je suis

43 out of 43 people answered this question

J'ai fait des études en:

43 out of 43 people answered this question

Actuellement je suis:

43 out of 43 people answered this question

Je suis membre d'ArGiLe pour:

183 out of 43 people answered this question

15 / 35%1

11 / 26%2

8 / 19%3

6 / 14%4

3 / 7%5

25 / 58%1

18 / 42%2

19 / 44%1

18 / 42%2

3 / 7%3

2 / 5%4

1 / 2%5

34 / 79%1

5 / 12%2

4 / 9%3

31­39 ans

26­30 ans

40­49 ans

17­25 ans

50 ans et +

une femme

un homme

géographie physique

géographie urbaine

Analyse spatiale

Other

géographie du développement

en emploi

étudiant

sans emploi

Lucien Grangier
Résultats du questionnaire envoyé aux membres ArGiLe



Je participe régulièrement aux:

55 out of 43 people answered this question

Si je ne participe pas c'est par:

42 out of 43 people answered this question

Je connais:

48 out of 43 people answered this question

29 / 16%1

29 / 16%2

27 / 15%3

23 / 13%4

22 / 12%5

16 / 9%6

14 / 8%7

7 / 4%8

6 / 3%9

5 / 3%10

4 / 2%11

1 / 1%12

29 / 53%1

11 / 20%2

7 / 13%3

7 / 13%4

1 / 2%5

0 / 0%6

36 / 86%1

4 / 10%2

2 / 5%3

le réseautage

les offres d'emploi

garder un lien avec l'IGD (IGUL)

par soutien

les conférences

les sorties

garder un lien avec mes anciens camarades

l'AG

les cafés/débat

les apéros

je ne sais pas (automatique pour les étudiants de master)

Other

Non, je ne participe pas

AG

conférences

sorties

Other

cafés/débat

indisponibilité

Other

manque d'intérêt



Je consulte le site internet pour:

77 out of 43 people answered this question

Je consulte la page Facebook pour:

43 out of 43 people answered this question

Un groupe Linkedin "ArGiLe" serait un outil de réseautage utile.

43 out of 43 people answered this question

Je préfère recevoir mon invitation à l'AG + cotisations:

43 out of 43 people answered this question

Je voudrais que les sorties et événements concernent:

120 out of 43 people answered this question

39 / 81%1

5 / 10%2

4 / 8%3

27 / 35%1

21 / 27%2

13 / 17%3

11 / 14%4

5 / 6%5

38 / 88%1

5 / 12%2

0 / 0%3

31 / 72%1

12 / 28%2

31 / 72%1

11 / 26%2

1 / 2%3

le site internet argilenet.ch

la page facebook ArGiLe

ni l'un ni l'autre

les offres d'emploi

les évènements

les sorties

je ne consulte pas le site internet

voir les profils des membres

je ne consulte pas la page fb

les actualités

accéder aux profils des membres

Yes

No

par e­mail

par courrier

Other



J'aimerais que les sorties et événements aient lieu:

81 out of 43 people answered this question

L'accès à des documents internes est:

43 out of 43 people answered this question

La possibilité de gérer son profil de membre est:

43 out of 43 people answered this question

26 / 22%1

24 / 20%2

23 / 19%3

18 / 15%4

18 / 15%5

11 / 9%6

23 / 28%1

20 / 25%2

12 / 15%3

12 / 15%4

10 / 12%5

4 / 5%6

20 / 47%1

11 / 26%2

6 / 14%3

4 / 9%4

2 / 5%5

23 / 53%1

8 / 19%2

6 / 14%3

la géographie en général

la géomorphologie

l'urbanisme

le développement durable

les transports

des activités récréatives

le samedi

le dimanche

en semaine dès 18h00

en semaine dès 19h00

en semaine dès 17h00

en semaine dès 20h00

utile

pas d'avis

très utile

peu utile

inutile

utile

peu utile

pas d'avis



Pouvoir consulter le profil des autres membres est:

43 out of 43 people answered this question

Je pourrais me passer de la section interne du site internet.

43 out of 43 people answered this question

5 / 12%4

1 / 2%5

17 / 40%1

10 / 23%2

9 / 21%3

4 / 9%4

3 / 7%5

26 / 60%1

17 / 40%2

très utile

inutile

utile

pas d'avis

peu utile

très utile

inutile

Yes

No


